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TAROLCZÄI LAPOK
EZELŐTT: TAPOLCZA ES VIDÉKÉ.

FELELŐS SZERKESZTŐ : SZIGET** Y ÖDÖN, KIADÓ ÉS TULAJDONOS : ü Ő W Y B.
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár : Egész évre 10 K,. félévre 5 K.. 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nvilt-tér sora 1 korona

Föltámadás ünnepére.
A kérészre feszitett igazságnak hó­

dol ezen az ünnepen az emberiség, 
annak az igazságnak, mely azt hir­
dette, hogy a szeretet törvényeinek 
kell a világ sorsát intézni, mert szere­
tet nélkül nem az Isten képere alko­
tott lény az ember.

Ami tragikumot az ember fantáziája 
cl tud képzelni, ami tragikum ember­
rel megesett, mind az megtörtént Jé­
zus Krisztussal a Golgotán. Nincs em­
ber, akire ne lenne hatással ez a tra­
gédia, még aki távol all is a keresz­
tény világfelfogástól, az sem vonhatja 
ki magát annak nagy hatása alól. Mert 
a tanulság, amely levonható abból a 
szörnyű tragikumból, nemcsak a ke­
reszténységnek, hanem az egész em­
beriségnek szolgál.

Ma, amikor a hitéletnek nincsen meg 
sajnos, az az intenzivitása, amely meg 
volt annakelőtte, amikor a tudomány, 
a reális ismeretek szabnak határt és 
irányt gondolatunk és érzésünk vilá­
gának, napról-napra tapasztaljuk, hogy 
megfeszittetik az igazság. Gyarló em­
berek között úgy latszik, ez a sorsa 
az úttörő igazságnak, akármennyire 
haladott is az emberiség a műveltség­
ben. De a golgotái tragédiában nem 
csak a keresztre feszítés a megragadó ; 
ami ennél is jobban magával ragadja 
a lelket, az a feltámadás. Feszítsétek

keresztre az igazságot, temessétek me­
lyen a föld alá, hengergessetek szik­
lákat reá, harmadnapra kitör az a nap 
világra és eget kér.

A nemzetek életében gyakran feszit- 
tetik keresztre az igazság, de ahol a 
nemzet nem lett hűtulen önmagához, 
ott mindig kitört sírjából, feltámadott 
és fel fog támadni akárhányszor pusz­
títják is el, mert a nemzeteknek igaz­
ságát nincs az az erő, amely mind­
örökre el tudná temetni. Hazánk tör­
ténetéből nem ehy Golgota magaslik 
ki és nem egy dicsőségteljes feltáma­
dásról tud a mi krónikánk. Vérziva­
taros századok folyamán nem egyszer 
gázolta le a sors ezt a népet, amely 
messze Ázsiából jött, hogy hivatást 
teljesítsen Európa keletén, de a magi 
óserejébe vetett hit, melyet ez a táj 
a Szármát síkságról hozott magával, 
mindig meghozza neki a feltámadást.

Ezért nemcsak mint a hitbeli fel­
támadást váró keresztények, hanem 
mint a nemzeti feltámadást váró ma­
gyarok is igy üljük r..eg husvét. szent 
ünnepét, amikor is harangok zúgása 
hirdeti a világnak, hogy nincsen teljes 
enyészet ezen a világon, de örökös 
élet van a síron túl, és nem szabad 
felhagyni minden reménynyel a teme­
tők kapujában. Örökös élet int felénk 
a nagy, megmérhetetlen, felfoghatatlan 
mindenségből és ebben az örökös elet 
ben bizakodva küzd, fárad, d-dgozik

az ember, ebben bizakodva hisz és 
remél a magyar nemzet.

A feltámadás nyomán fakadó ölök 
élet biztat bennünket husvét szent ün­
nepen és eltelve hittel és bizalommal 
ünnepeljünk !

A tapolcai vincellériskola.
E lapok múlt heti számában két 

közlemény is foglalkozott a tapolcai 
vincellériskola ügyével. Anonymus és 
Szentgyörgyi is erdern szerint foglal­
kozik a fontos ügygyei, olyannyira, 
hogy ezen eminens célt szolgáló is­
kola mellett akár egy szót sem kel­
lene vesztegetnünk, mert napnál fé­
nyesebben bebizonyult tény, hogy a 
vincellériskolának legjobb helye van 
Tapolcán.

Eltekintve attól, hogy Tapolca em- 
poriuma a Balaton vidékének, paeda- 
gogiai szempontból mérlegelve ezen 
iskola nívóját, meg kell vallanunk, 
hogy meglepi a szakembert, hogy az 
abba fölvett nyers anyag pár év alatt 
mily kötelességtudó, értelmes, munkás 
vincellérekké képeztetnek. Az ifjak szi­
gorú fegyelem alatt allanak , iskolában 
es az intézet kezelésére bízott telepen 
és szőlőben munka közben és bárki­
nél munkában illumes viselkedéssel es 
lelkiismei etes munkásságban tűnnek 
ki. Katonás rend künn es benn. Hogy 
kinek agyában született meg tehát a
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Amit nem szabad énekelni.
Irta : Szász Józsel

Estefelé északi szél támadt. Megszaggatta 
az égen úszó felhőket. Egyik darabot erre, 
a másikat arra kergette. Az eső elállóit es 
úgy látszott, reggelre szép idő lesz.

Éjjel azonban egyet gondolt az idő. Elál­
lóit a szél s újra összeverődtek a fellegek. 
Reggelre úgy szakadt az eső, mintha csator­
nából öntötték volna.

Mi lesz ma ? Találgatták a katonák, akik 
a kaszárnya folyosóján a reggeli rendes 
testgyakorlatokat végezték. Vizit lesz-e, vagy 
kirándulás ?

Akárhogy találgatták, nem tudtak bizo­
nyosat kitalálni. Megkérdezték pedig kapi­
tány ur Komorovcsák lovászát is, hogy nem 
kapott-e parancsot a Kozák felnyergelésére. 
A kapitány ur lova hallgatott erre a névre. 
A lovász azonban semmivel sem tudott töb­
bet náluknál s igy nem maradt más hátra, 
mint tovább találgatni s tovább végezni a 
testgyakorlatot.

Mert a katonának naponkint testgyakorla­
tot is kell végeznie. Ez is reglamában van 
megírva.

Az, hogy kora reggeltől késő estig gya­
logol, ugrál, futkos, fegyverfogásogat, lövő­
gyakorlatokat végez: nem elég testgyakor- 
lat. Ez csak olyan napi munka, mint a fa­
vágónak a favágás. Testgyakorlat számba

I csak az jön, amit annak jelez a reglama, a 
í többi mind csak rendes napi munka.I Ezeket a reggeli testgyakorlatokat a po- 
1 kolba kívánja a katona. Alig issza meg a 

feketekávénak keresztelt lőrét, kiáll az ud­
varra, ha eső esik a folyosóra és ott kom­
mandószóra előrehajol, hátrahaiol, hol jobb, 
hol bal lábát emeli, térdeit hajtja, ugrál, úgy 
hogy mire leérkezik a kirukkolás , ideje, pi­
henni szeretne inkább, sem mint a gya­
korlótérre menni. El is szökik előle, ha csak 
lehet. Inkább el megy udvart söpörni, vagy 
az őrmester ur szobáját kitakarítani, csak a 
reggeli testgyakoriatot elcsaphassa.

Mire a Kapitány ur Komorovcsák előke- i rül, háromszázhatvanhatszor megismétlik a 
test és testrészek mozgásának minden tajtá- 

i ját. Először fegyver nélkül, aztán fegyver­
rel. Őrmester ur Sólyom folyton zsémbel,

1 folyton káromkodik.
j Végre úgy reggeli 8 óra korül megérke­

zett a kapitány ur.
A napos altiszt haptákba vágta magát 

előtte s megtette a jelentést.
_ Kapitány urnák alássan jelentem, a

századnál minden rendben van, nincsen 
semmi újság. És jelentem alásan, infanterist 
Mácsay az éjjel meghalt a kórházban.

Az tehát, hogy infanterist Mácsay meg­
halt, nem újság, s halála dacára minden 
rendben van a századnál.

Nem igy gondolta ezt ugyan a jó legény, 
de azért igy jelentette.

Mert úgy tanulta s most már rá jár a 
szája, hogy a század rendben van s nincs 
semmi újság. Annyira rá jár a szája, hogy

a fél kaszárnyát felrobbanthatják miatta, a
század felét agyonüthetik, mégis csak azt 
jelenti, hogy a század rendben van, nincs 
semmi újság.

Csak amikor azt elmondotta, akkor ruk­
kol ki vele, hogy mi történt a századnál.

Ez az infanterist Mácsay négy hét előtt 
betegedett meg. Lázról, hideglelésről panasz­
kodott a regimentorvos urnák. Ez rendelt 
is neki orvosságot: könnyű bakkancsot. Ez 
azonban nem használt, amin nagyon elcsu- 
dálkozott a tudós doktor ur és kegyetlen 
haragra lobbant. Kijelentette, hogy infanterist 
Mácsay gazember szimuláns, és megfenye­
gette, ha még egyszer elebe mer kerülni, 
feljelentést tesz svindlerségéről a kapitány 
urnák, aki majd érdeme szerint megbünteti. 
Végül kegyetlenül összeszidta s elkergette 
színe elől.

Szegény Mácsay türelemmel hordozta a 
betegséget, mig le nem ütötte a lábáról. Har­
madnapon a reggeli testgyakorlaton össze­
esett s ekkor kapitány ur 1 lomorcsák egye­
nest a kórházba küldötte. Ott már ellőtték 
neki, hogy beteg, de segíteni azért nem tud­
tak rajta.

Mikor a regimentorvos urnák megvitték a 
halála hírét, a kis kopasz emberke feltolta 
szeméről homlokára a pápaszemet s hitetle­
nül rázta a lejét.

— Furcsa eset, nagyon furcsa eset. Es 
un még most is azt hiszem, hogy szimulált 
s csak azért halt meg, hogy kompromittálja 
az orvosi tudományt.

Kapitány ur Komorcsák meghallgatta az
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vincellériskolának Badacsonyba való 
áthelyezése, azt el nem képzelhetjük. 
Ha szociális szempontból mérlegeljük 
e szerencsétlen tervet, akkor is 1 a- 
polca mellett kell érvelnünk, hol a je­
lenleg évtizedek óta fennállott minta­
szerű vezetés mellett egészen más er­
kölcsi és szellemi eredmény érhető el, 
mint Badacsonyban, hol az ily ifjak 
nevelése és tanítása éppen a kitűzött 
céllal ellenkező eredmény jár. A tervet 
kovácsoló bizony elvetette a sulykot, 
nem gondolta meg, hogy mit mivel, 
ha agyának szörnyszülöttét világgá 
bocsátja.

A Balatonpart lakói évtizedek óta 
nagy áldozatokkal védekeznek a til- 
loxera pusztításai ellen ; e védelmi nagy 
munkából a tapolcai vincellériskola is 
derekasan kivette a maga részét és e 
számot tevő munkájáért nem áthelye­
zést Bergengóciába, hanem kibővítést 
érdemel. Az intézet lankadatlan buz­
galma vezetője ne törődjék a körül­
ményekkel ismeretlen, szerepelni vá­
gyó, — tálán irányadó (?) egyén han- 
dabandájaval, hanem buzgó munkatár­
saival tegyen illetékes helyen lépést 
az iránt, hogy az intézet növendékei 
a borkezelés összes agaiban is szak­
szerű oktatást nyerjenek.

Tartson a tanfolyam talán 1—2 év­
vel tovább. Meg vagyunk győződve, 
hogy a már lelkiismeretes, kötelesség­
tudó, munkás vincellérekké képzett 
ifjak ambíciója elegge kifejlődött arra, 
hogy a szükséges borászati ismerete­
ket is elsajátítsak.

És ha a mi kedves Tapolcánk mel­
lett szólalunk föl, teszszük ezt azon 
meggyőződéssel, mely bennünket mint­
egy négy évtized óta eltölt, t. i. 1 a- 
polca megérdemli, hogy intézményei­
ben nem megnyirbálni, hanem bármily 
áldozatok árán fejleszteni kell ! Aki 
Tapolca intézményei ellen merényletet 
akar elkövetni, annak odadörögjük : 
Hands of!!!

Barát Almos.

TAPOkCZAILAPÓK

A nagyközönséghez.
Olvassa el mindenki!

A gyermekekért.
Április hó 2-án és 3-án olyan esemény­

ben lesz része az országnak, az egész ma­
gyar társadalomnak, amely talán nem kelt 
akkora feltűnést, mint holmi politika' szen­
záció, nagyszabású bűnügyi leleplezés, stb., 
de későbbi eredményében nagyobb befolyás­
sal lesz a magyar nemzeti társadalom egész­
séges fejlődésére, mint a szenzációk, leleple­
zések és ehhez hasonló események. Ezen a 
két napon rendezi ugyanis az Országos 
Gyermekvédő Liga ez idei gyermeknapjait.

Mull számunkban röviden reá mutattunk 
a célra, amelynek elérését az * Irszágos (■yor- 
mekvédő Liga kitűzte. Az eszköz teljesen 
el ter a jótékony egyesületeknek azon mód­
szerétől, hogy évi szükségletüket az egye­
sületi tagok tagsági dijaiból ledezzék. Nem 
zaklat senkit, csak azt akarja, hogy minden 
esztendőben egyszer, egy napon mindenki 
gondoljon a szegény elhagyott gyermekekre, 
hogy ezen egy nap legyen a gyermekek 
napja, amelyen mindenki a maga fölöslegé­
ből juttasson a szegény elhagyott gyermekek 
részére néhány fillért.

Mit is jelent a gyermeknap?
Lnnék fontosságát az első pillanatban 

szinte nem is tudjuk kellőleg mérlegelni és 
méltányolni. A gyermeknap a gyermekvé­
delmi ügynek egyik ieghathatúsabb és leg- 
önzetlencbbb módja, amelyben az egesz nem­
zet vehet részt s kell, hogy reszt vegyen.

Az Országos Gyermekvédő Liga megala­
kulása előtt a gyermekvédelem ügye felettébb 
lanyhán történt Magyarországon. Az állam 
amely minden alattvalójának egyformán védi 
jogait es érdekeit, nem teljesíthette eléggé a 
gyermekvédelem ügyét. a magyar társada­
lom pedig, amely minden szépért es hazafias 
dolgokért tud es tudott s lelkesedni, a kellő 
irányítás es útbaigazítás hijjaval nem tudta 
kellőleg a gyermekvédő'cm nemes ügyet fel­
karolni.

Az a sok ezer szerencsétlen kiskorú gyei - 
műk, akik árvaságra jutva, szerető és gon­
dozó kéz nélkül magukra maradtak, vagy 
akiket az elet kegyetlen nyomorúsága kilö­
kött az utcára, évről-évre növelte a gyer­
mekproletariátus társadalmát, amelyből a 
nagykorú bűnösök osztálya kerül ki idővel. 
A nyomorúság, a nélkülözés, a megrögzött 
bűnösökkel való gyakori érintkezés a züllés 
útjára kényszeri tette ezeket a szerencsétlen 
teremtéseket. Különösen a nagyvárosi élet
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bűne, nyomora, erkölcstelensége s a nehéz 
leterti küzdelme hozta létre ezeknek a kis­
korú züllötteknek s a züllés veszélyének 
kitett kiskorú gyermekek bűnös társadalmát. 
A könyöriiletesség, az irgalmasság, és az 
emberi humanizmus csak szórványosan tudta 
ezeket a szerencsétleneket a biin útjáról visz- 
szatériteni.

Az állami intézmények : menhelyek ottho­
nok, lelelencházak, javítóintézetek stb, csak 
jelentektelen részüket voltak képesek befo­
gadni, a társadalom pedig sajnos nem 
nyúlt elegge radikálisan a gyermekmentés 
munkájához. Az árvan maradt gyermekek 
egy részéről meg gondoskodott, úgy, ahogy, 
de már a züllött, vagy a züllés veszélyének 
kitett gyermekekről nem igen tudott gon­
doskodni. A törvény intézkedései értelmében 
csak a kiskorú gyermekek, amíg biróilag el­
marasztalva nem voltak, még a javító inté­
zetekbe sem kerülhettek be s Így a társa­
dalom úgyszólván rákényszeritette, hogy az 
utcára kilökött zsenge gyermek a bűn útjára 
térjen.

Az Országos Gyermekvédő Liga ezután 
nagyszabású intézkedésekkel lépett fel a 
gyermekmentés érdekében. Egymásután va­
lósította meg s valósítja meg programmját, 
amelybe mindent felvett, ami csak összefügg 
a gyermekvédelem és gyermekmentés ügyé­
vel. Szervezkedését az egész országra kiter­
jeszti s programmja megvalósításában az ál­
lam legmesszebbmenő támogatásában részé- 
siti.

Gyermekvédelmi akciójának legnagysze­
rűbb tényé a gyermeknap, amelyet az idén 
rendez másodszor. Az idei gyermeknap 
minden tekintetben impozáns lesz, méreteiben 
pedig olyan nagyszabású, hogy minden 
ilyen irányú társadalmi mozgalmat felül fog 
múlni.

Ezen a két napon az egész magyar tár­
sadalom meg fog mozdulni és nem marad 
senki, aki meg ne nyitná erszényét a gyer­
mekmentés két napján. Ezen a két napon 
az ország minden részében gyüjtőumakat 
állittatt fel a Liga s az urnákba szegény, 
gazdag belefogja dobni a maga filléreit, vagy 
aranyait. Kereskedők, iparosok, ügyvédek, 
orvosok s minden foglalkozású emberek erre 
a két napra eső jövedelmüknek tetszés sze­
rinti hányadát ajánlják fel a Liga alapjának 
javára. Kik ezen a két napon végzik szük­
séges bevásárlásaikat, önkéntelenül is hozzá­
járulnák ily módon a gyermeknap eredmé­
nyének sikeréhez, mert az üzletek tulajdo­
nosai, a kereskedők két napi bevételükből bi­
zonyos reszt a Liga pénztárának küldenek be.

altiszt jelentését s azután megtette a szük­
séges intézkedéseket a temetésre.

Nem nagy dolog . egyszerű a közvitéz te­
metése. Tiszt urakat magasrangu generáliso­
kat temetnek csak nagy pompával, nagy pa 
rádéval, puskaropogással, ágyudörgésscl. Sze­
gény közlegénynek eleg egy lel szakasz ka­
tona is. Tiz-tizenkét ember. Kitelik ebből 
fejfavivő, koporsó kísérő bőven. De az a 
kitüntetése a közlegények is meg van, hogy 
muzsikaszóval kísérik el a másvilágra Nem 
kiséri ugyan az egész ezredbanda, mert ez 
a nagy kitüntetés megint a tiszt uraknak s 
a tábornok uraknak jár, de elkíséri a banda 
egy harmóniuma. De nem kiséri el a sírig 
ez nagy fáradtság volna. Csak a város sze­
léig. Ott megállanak az ut szélén, eljátszanak 
valami gyászdalt, s mikor 10 lépésre elhaladt 
előttük a gyászmenet, megfordulnak, rázen­
dítenek valami vig nótára s mennek vissza 
a kaszárnyába.

Mikor intézkedéseit megtette a temetésre, 
levelet irt a megboldogult szüleinek a kapitány 
ur. A levélben megírta, hogy fiuk meghalt, 
s tőle telhetőleg meg is vigasztalta őket, hogy 
ne sírjanak, mert hiszen senki sem élhet 
örökké a földön s hogy jobb sors a termé­
szetes halál, mintha csatában a puskagolyó 
oltotta volna ki életet.

A levelet postára adatta s aztán elgondol­
kozott. Azt gondolta, hogy ilyen átkozott 
időben még se érdemes a szabadba kiverni 
a legényeket. Nem ugyan ő miattuk, nem is 
ő miatta, de nem is az idő miatt. Vihar, 
zápor, hó, fagy : nem árt a katonának, de 
nagyon árt a ruhájának. Ruhát, bakancsot

pedig kímélni kell. Ezt számon kéri tőle a 
/aszloalj. az ezred, mert pénzértékét képvisel. 
De ha egy-kel ember elpusztul : azt az ör­
dög se kéri tőle számon.

Ki-adta hát a parancsot, hogy a legény­
ség az egyik szobában gyülekezzék iskolára. 
O maga tart iskolát a vártaszolgálatról es 
az énekről.

A legények egy pere alatt ossz együlekeztek. 
Levett sapkával szorongnak egymás mellett 
a simára gyalult padokon. Éppen úgy, mint 
a gyermekek az iskolában. Néma csendben 
várják a kapitány irat. Mikor megnyílik a 
szoba ajtaja, harsány hangon haptákot kiállt 
az őrmester s jelentest tesz a kapitány urnák 
arról, hány ember van együtt a szobában, 
hány hiányzik es miért hiányzik.

A kapitány ur az asztal tetejére ül, meg­
inti a legényeket, hogy jól figyeljenek, mert 
most nagy dologra tanítja meg őket : a várta- 

1 szolgálatra.
Ezzel kezűbe veszi a reg1 árnál s felolvassa 

belőle a vartaszolgálatra vonatkozó intézke­
déseket. Rettenetes hosszú mondatok, úgy­
hogy mire egynek a végére er, az. elejét már 
regen elfelejtette s olyan pogány magyarság, 
hogy csak egyes szavakat ért meg belőle a 
katona, Szakasztott olyan a nyelvezete, mint 
azoknak a törvényeknek, melyekkel magyar 

’ jogtudósok sújtják az országot. Ember le­
gyen, aki egyes mondataikat rajtok kívül 
megérti. Nem is olvassa végig valamennyit 
a kapitány ur, átadja a reglamát őrmester ur 
Sólyomnak . Kolozsi Mihályt fegyverbe ál­
lítja s kinevezi (írnek az ezred pénztárhoz.

Az czredpénztái t az egyik legény ládája

helyettesítette. (>da állította a kapitány ur az 
ajtó melle s melleje állította őrnek Kolozsi 
Mihályt. Szigorúan meghagyta neki, hogy a 
helyét semmi körülmények között el ne hagyja 
es az ajtón se be, se ki ne eresszen senkit.

Vsak azt szabad ki, vagy beereszteni, 
aki a jelszót tudja. A jelszó bajonett. Jól 
jegyezd meg : most neked nem parancsol 
senki a világon. Se én, se semmiféle tiszt ur. 
El ne hagyd a helyedet a világért se, mert 
háborúban fej bel öves vár rád.

Kolozsi Mihály megértette, megszívlelte a 
kapitány ur beszédét.

Olyan komolyan sutáit fel és alá a láda 
előtt, mintha csakugyan az ezred pénzét 
őrizte volna. A többiek néha rámosolyogtak, 
de ő kötelessége tudatában a fél világért nem 
mosolygott volna.

Eközben őrmester ur Sólyom bevégezte a 
reglama szakaszainak felolvasását. Kapitány 
ur Komorovcsák oda szólt Kolozsi Mihálynak:

—Eredj a helyedre !
Kolozsi Mihály azonban nem mozdult. Egé­

szen komolyan vette a kapitány ur előbbi 
szavait.

Nem hallod, mit mondok ? Eredj a he­
lyedre 1 kiáltott rá a kapitány s feléje indult.

Ebben a pillanatban Infanterist Kolozsi fer- 
tigbe vágta fegyverei s nagyot kiáltott :

Halt, mert lövök 1
S hogy megmutassa, hogy nem tréfál, 

mindjárt be is csapott a fegyverbe egy éles 
golyót.

Ez a legény bolond, gondolta a kapitány 
ur es szép szóval kérlelni kezdte :

— Hisz most nem vagy vártán, te ok-
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Ttpolczá, 1907^
Mint már mull számunkban említettük, a 

szervezésre és gyűjtésre Glazer Sándorné 
úrnőt kérték fel Tapolcáról, ki a helybeli 
kereskedőket felkérte, hogy e napon bevett 
jövödelmüknek egy bizonyos hányadát e 
célra felajánlják. Ugyanezzel nyomtatványt 
küldött a célból, hogy azokat kirakataikban 
vagy üzletükben feltűnő helyen kifüggesszék. 
Már több üzletben láttuk ezen „Megtart­
juk a gyermeknapot !“ cimü felhí­
vást.

Vásároljunk lehat ezen üzletekben e két 
napon, mert közvetve a Gyermekvédő Liga 
részére juttatjuk filléreinket.

A nemes célra szánt összegek beküldésére 
vonatkozólag Glazer Sándorné úrnő az 
alábbi kérelmet intézi a kereskedőkhöz.

Kérelem!
Mindazon t. üzlettulajdonosok, kik Jolyó 

évi április hó 2. és 3-iki bevételük bár­
mily csekély hányadál az „Országos Gyer­
mekvédő Liga“ céljaira felajánlják, ke­
gyeskedjenek az erre szánt összeget nevük 
feljegyzésével egy borítékba a helybeli 
gyógyszertárba lehetőleg április hó 4— 
fi-én beküldeni, hogy ezt egy összegben 
elszámolva, rendeltetési helyére juttassuk.

Az adományozóknak előre is az egye­
sület nevében hálás köszönetét mond

Tapolca, 1907. március hó 28.
Glazer Sándorné.

Hisszük, hogy olvasóközönségünk is ki 
fogja venni a maga részét a társadalmilag 
és nemzetileg egyaránt nagyfontosságu moz­
galomból s úgy a maguk, mint ismerőseik 
körében buzgólkodni fognak, hogy a gyer­
meknap sikerét minél fényesebbé tegyek.

Egvben jelezzük, hogy április 2. 
és 3-án a gyűjtő urna a gyógy­
szertár előtt lesz felállítva, hova 
mindenki bedobhatja e célra szánt 
üllőiéit.

HÍREK.
Mélyen tisztelt olvasóinknak és 

munkatársainknak boldog húsvéti 
ünnepeket kívánunk!

tondi, most csak azt tanultad, hogyan kell 
magad viselni, ha majd vártára mégy. Tedd 
le a fegyvert s eredj a helyedre.

Infanterist Kolozsi kétkedve nezett a kapi­
tány urra s azt gondolta magában, hogy nem 
engedi magát bolonddá tenni. A kapitány ur 
most csak azért beszél, hogy kitapasztalja, 
megtartja-e a parancsot, melyet akkor adott 
neki, mikor a lada őrizetere felállította. Nem 
mozdult volna meg a helyéröl a világért sem. 
Lövésre készen tartotta fegyverét, hogy a 
kapitány ur Komorovcsák akaratlanul is hát­
rált néhány lépést.

Végtére is belátta, hogy Így nem boldogul 
Kolozsi Mihálylyal. Úgy tette tehát, mint 
ahogy reglama szerint szokás tenni. Mikor 
újra feléje indult, megmondotta a jelszót :

— Bajonett!
Erre aztán vállára kapta fegyverét Kolozsi 

Mihály s magához engedte kapitány ur Ko- 
morovesákot, aki szerette volna ugyan össze­
teremteni, de mert a parancsot híven teljesí­
tette, kénytelen-kelletlen meg is dicsérte.

Ezután az éneklésről tartott előadást a 
kapitány ur. Előadta, hogy minden katonának 
kötelessége az éneklés, a danolás. Ha pedig 
nem tud, kötelessége megtanulni. Egyrészt 
azért, hogy ha mars közben elfárad, erőt me­
ríthessen a danolásból, másrészt azért, hogy 
a csatában dalolva menjen az ellenségre. 
Mert ha akkor is danol a katona, oroszlán! 
bátorságot mutat s már ezzel is meglutamitja 
az ellenséget.

Azt, hogy melyiknek milyen hangja van . 
nem válogatta, bassus-c, tenor-e, azzal nem 
törődött. Csak azt parancsolta meg, hogy a 
melyiknek vastag bömbölő hangja van, az 
ne akarjon vékony hangon énekelni, a melyik

TAPOLCZAILAPOK
Községi gyűlés. Tapolca község képviselő 

testületé tolyó hó 2(3-án tartott gyűlésén 
Bognár Józsel illetőségét elutasitotta. Három 
segélykérvényre egyenkint 5—5 koronát utal­
ványoz. Győri János és társai beadványát, 
melyben a Koréin Ferencznek eladott terület 
árára négyszögölenkint 50 Iliiért reáigérnek 
elutasítja, mert a képviselőtestület a kérdé­
ses területet nem árverésen adta el, hanem 
mint utczaterületet a megszabott árban, s 
Így utóajánlatnak nincs helye, de meg Koréin 
már 400 koronával lefoglalta a területet. 
Községbiró jelenti, hogy az erdőőr jelentése 
szerint a község erdejeben az 1906. év őszén 
el rákot 17 hektoliter tölgyfa makkot vaddisznó 
csorda feltúrta, s Így a község jelentékeny 
kárt szenvedett. Községbirót utasítják, hogy e 
kárt becsültcsse meg és a kárdijat akár a 
vadászbérlőn, akár a püspöktől hajtsa be, 
mert a vaddisznó csorda a püspökség tulaj­
dona. Szigethy Ödön indává tyára a község 
belép a Gazdakörbe. Főjegyző előterjeszti a 
pótköltségvetést, s kéri annak megállapítását.
A képviselőtestület a pótköltségvetést 1880 
korona kiadással egyhangúlag megállapítja, 
s 62514 K. 97 till, adóra 3,00 , egyhangú­
lag megszavaztad. Ez alkalommal előadja 
főjegyző, hogy a járadékkötvény árából 
1 144 K. lenmaradt, mi a takarékpénz­
tárban kezeltetik, minthogy a községnek van 
egy 3140 K. váltója, indítványozza, hogy 
ez az összeg fordittassék a váltó törleszté­
sére, mert ezzel kamatkülönbözet térül meg 
a község javára. Az indítványt elfogadják 
azzal, hogy az 1144 K. ev végén, mikor a 
künnlévő pótlékhátralék befolyik helyre teendő.

A sorozás eredménye a tapolcai járásban.
A múlt héten megejtett sorozás alkalmával 
1068 állitásköteles ifjúból besoroztak össze­
sen 136, — ebből 97 a közöshadseregbe, 
33 a póttartalékba helyeztetett, 4 felülvizs­
gálatra megy, 2 pedig kórházba küldenek. — 
Bizony gyenge eredmény, 

i Borgazdasági tanfolyam néptasitók re- 
j szere. A borgazdasági szakismeretek terjesz­

tésére ez évben is rendezte! a földmivelési ; 
miniszter tanfolyamokat. Ilyen kurzus lesz : 
Tapolcán, Bihardiószegen, Egerben, Ménesen 
és a Nagyenyeden a vincellériskolákban. Egy- 
egy tanfolyam két kéthetes részben négy hé­
tig tart. Az első részt április 29-től május ' 
12-ig, a másikat október hónapjában rende­
zik. Ezekre a tanfolyamokra csak azokat a 
tanítókat veszik fel, kik olyan hegyi vidéken 
vannak állásban, ahol a filloxera a szőlőket

pedig magasra tudja felvinni az énekét, az 
ne dörmögjön valahol lenn a pokolban.

Elővette a krétát s a táblához állott.
A legényeknek pedig megparancsolta, hogy 

papirost plajbászt vegyenek elő s írják le, a 
mit ő felír a táblára.

Egy dalt ir fel, a mit tudni kell minden kato­
nának. Ha leírták, akkor majd el is dalolják :

A táblára a következő verset irta :
Isten áldd meg királyunkat,
Védelmezd meg országunkat !
Növeljed meg dicsőségét,
Oltalmazd meg szent személyét.
Éljen a magyar dicsőség !
Éljen a király ! ! !

Mikor leírta s a katonák is leírták, meg­
kérdezte :

— Tudja-e valamelyitek ezt az éneket 1
Senki se válaszolt, egy se tudta.
— Dehogy is nem tudjátok ! Hát egyitek 

se ismeri ezt az éneket : „Esik eső karikára."
A század egyszerre kiálltotta fel :
— Hogy is nem tudnánk kapitány ur!
— Nohát ez az az enek. Arra a melódiára 

kell énekelni ezt is. Csakhogy vigyázzatok, 
el ne téveszszetek a verset, úgy ne énekel­
jetek, mint ahogy otthon szoktátok, mert 
abból baj lesz.

A másik percben már tele torokkal, tele 
tüdővel fújta az egész század a dalt. Né- i 
melyik el is tévesztette a nagy buzgalom­
ban a verset, s úgy énekelte, a hogyan otthon 
szokták. A legény azt maga sem vette észre, 
de észre vette az őrmester ur Sólyom, a ki 
nádpálcával köröttük ólálkodott. Es ha vala­
melyik eltévesztette a verset, olyant húzott 
a nádpálcával a fejére, hogy elment a kedve 
még a danolástól is.

így unekelik a katonáknál a Kossuth-nótat.
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elpusztította. A kurzusra fölvett tanítók 120 
korona átalányt kapnak. Akik a kurzusra föl 
akarják magukat vétetni, kérvényüket legké­
sőbb április hó o-éig az illetékes tanfelügyelő 
utján a földmivelésügyi miniszterhez nyújt­
sák be.

Mi ver fel édes álmodból ? Hamisítsuk 
meg a nóta szöveget, mert hát nem súlyos 
álmukból és nem kedves hangok verik fel 
reggelenkint az egészséges embert Tapolcán 
egy idő óta, hanem valamelyik vidéki posta­
kocsis, aki irtgyli azt az edes hajnali álmot, 
amelyet félig ébren élvezünk, mert már hajnali 
5 órakor végig fújj a a főutcát az ő kedves 
trombitálásával, ami bizony az édes reggeli 
álmot élvezőknek sehogysem kedves. Nem 
tudjuk, hogy szabály irja-e elő a vidéki posta­
kocsi megérkezésének ilyetén jelzését, de 
nem hisszük, hogy bárki is kiváncsi volna 
arra, hogy mikor érkezik meg X Y-beli posta­
kocsi. Hozzánk érkezett panaszra, derék posta­
főnökünk tapintatos intézkedése bizonyára 
módot talál arra, hogy a vidéki postás ne 
lármázza végig a főutcát a hajnali órákban 
akkor, midőn még a lakosság legnagyobb 
része édes álmát alussza.

Hullámzik a Balaton. Az utolsó két hét 
enyhébb napjaiban a Balatonnak szokat­
lanul vastag, szilárd jege felolvadt. A Bala­
ton ismét szelíden hullámzik és visszatükrözi 
a rámosolygó tavaszi kék eget. A jégi ha­
lászatot csakhamar felváltotta a hajóval 
való halászás. A Balaton vizét a nagy halász­
bárkák teszik változatossá ; március 24-én 
pedig Révfülöp—Boglár es Siófok—Balaton­
iéi red között a hajóközlekedés is megindult.

Villamvilágitas és telefon Keszthelyen. 
Keszthelyen a Ganz gyár által létesített villa­
mos világítási telepen most szerelik fel a 
motorokat, az utcai vezeték elkészült s az 
üzem május hó első napjaiban megkezdődik. 
— Felszereltek a távbeszélőt is s a városi 
hálózatot átadták a forgalomnak. Az interur- 
bán telefon április végén nyílik meg. A jövő 
fürdő idényre Keszthelynek meglesz mar a 
villamosvilágitása s távbeszélője is, ami két­
ségtelenül nagyban fogja emelni a szépen 
fejlődő fürdőváros kényelmét.

Uj tejcsarnok. A megszűnt tejszövetkezet 
összes berendezését Révész Jaques es Ta­
kács Sándor vettek meg, kik mint üzlettár­
suk a Szentháromság béren levő Leszner 
léle házban tejcsarnokot nyitónak, s tej, vaj, 
túró, savó, lefölözött tej stb. értékesítésével 
foglalkoznak. Takács Sándor szakavatott 
kezelése mellett bizonyára lendületet log 
venni a csarnok, mely a nagyközönség 
nagyobb igényeit is ki fogja elégíteni.

A balatonparti vasút építését mint halljuk 
már Börgöndnél megkezdték. A földhányási 
munkálatokat szegedvidéki kubikosok végzik. 
Legközelebb Tapolcán és Zánkanál kezdőd­
nek meg a földmunkák. — Az egyes állomás- 
épületeket es őrházakat az eddigi sablonszerű 
vasúti építkezésektől eltérően magyar stylus- 
ban óhajtja a kormány megépíttetni. Néhá­
nyat! azon aggodalmukat fejezik ki, hogy a 
vasút építését a terület kisajátítások meg jó 
ideig késleltetik, pedig hát ez nem úgy van, 
mert a kisajátítási munkálatokat a vasút ki­
építése után is elvégeztetik.

Betegfelvétel a József királyi Herceg 
Szanatóriumba. Nevezett egyesület elnöke 
levelet intézett Bullák A do line úrnőhöz mint 
a szanatórium egyesület helyi bizottságának 
elnöknőjéhez, hogy a tapolcai bizottság 
ajánljon egy tüdőbeteget a szanatóriumba 
leendő felvételre. A fölküldendő beteget meg­
előzőleg a bizottság helyi orvosa fogja meg­
vizsgálni, s az ő javaslata folytán lesz a 
beteg felvéve. — Mivel az egyesületnek 
még csak egy szanatóriuma van, azért ez idő 
szerint minden egyes bizottságból csak 
egy-egy beteget vesznek fel, de az egyesület 
megerősödésével, ha több kórházzal bir, több 
beteget fog egy egy bizottság ajánlatára fel­
venni. Csak kitartás, ezzel is sok szegény 
embert mentünk meg a társadalomnak.

Megindult a gőzhajózás a Balatonon. A 
Balatontavi Gőzhajózási Részvény-Társaság 
folyó évi március hó 24-től kezdve Siófok- 
Balatonfüred és vissza, továbbá Boglár— 
Révfülöp és vissza utón megindította hajóit. 
Boglár és Révfülöp közölt folyó évi március 
hó 24-től április hu 3U-ig az alabbi menet-
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rend lesz. Révfülöpről indul naponkint dél­
előtt 9 ó. 40 pkor és délután 5 ó. 15 pkor. 
Boglárra érkezik délelőtt 10 ó. 10 pkor és 
délután 5 óra 45 pkor. Boglárról Révfülöpié j 
indul naponkint délben I 2 o. 15 perckor és 
este 7 ó. 15 pkor. Révfülöpre érkezik délben 
12 ó. 45 pkor, illetőleg < ó. 4.) pkor.

Megjöttek a színészek. Szilágyi Dezső j 
szinigazgató újonnan szervezett táisulata 
megérkezett és előadásait ma kezdi meg^ az. 
Eibesehütz-szállodában. Bemutató előadásul 
a „Falu rossza“, holnap a János vitéz, 
kedden Mádi zsidó, szerdán Aranyvirág, 
csütörtökön Koldusgróf, pénteken Papa leá­
nya, szombaton Víg özvegy, vasárnap Gyi- 
mesi vadvirág kerül színre. Az újonnan 
szervezett társulat csak a jövő hét folya­
mán kezdi a már lapunkban jelzett legújabb 
darabokat.

Hoszu tél. Már öt hónapja, hogy a tél 
tart. Ez idő alatt nem aludt ki a kályhák­
ból a tiiz. — Holnap már április es még 
tavasziasan sem öltözködhetünk. 1 la az öt 
hónaphoz meg ezt a hónapot is .hozzá­
vesszük, ami epen nem olyan pesszimisztikus 
számítás, akkor a tel éppen az év felét fog­
lalta le a maga számára. A kalandárium- 
csinálók is csak három hónapot számítanak 
a tél részére és a tél ez évben a tavasz 
helyét is elfoglalja. És ez hátráltatja az 
idén a tavaszi munkákat. Jólehet ennek 
dacára vidékünkön a szőlők nagy icszc 
már megvan metszve, kikapálva es bizony 
az egyes gazdák állítása szerint a szigorú 
tel hatása a szőlőkben szembeszökően észre­
vehető, mert még a tőke betakart szemei 
közül is sok elfagyott. Igaz, hogy ez nem 
enged nagy reményeket a kedvező lakadásra, 
de bizzunk a jövőben, amikor a természet 
életre kelti a növényt, akkor tudjuk csak 
valóban megítélni a szigorú tél esetleges kár­
tételeit. — Néhány nap óta kedvezőbb idő - 
járás köszöntött ugyan be, de mindez még 
nem kecsegtet jobb idővel, mert az időjós ; 
szerint még április közepéig szeles nedves 
időnk lesz, ami áprilistól epen nem szokatlan, 
máskor volt részünk kellemes tavaszi időjárás­
ban, de ezt az idén nélkülöztük. Mikor jön 
még a tavasz hírmondója a fecske és a gólya 
Más években ilyenkor már megérkeztek a 
tavasz kedves hirdetői.

A Balatonvidéki Filloxera Ellen Véde­
kező egyesület hivatalos értesítőjét vettük 
az 1904—1905. évről, mely az egyesületnek 
ez idő alatt lefolyt tevékenységéről nyújt 
tájékoztató képet, miről annak idején lapunk­
ban bővebben megemlékeztünk. Majd az 
1906-iki pénztári forgalomról számol be. F 
szerint az összes bevétel 655;> K. 41 lillér, 
mivel szemben 2575 K. 02 fillér kiadás volt, 
mit levonva a bevételből, az 1900. ev végen 
a készpénz .4979 K 79 fillér volt. Vagyona 
ingatlanokból is ingóságokból 229 1<S K. 02 
fillér. Az értesítő végül a Badacsonyvidéki 
Bortermelők Szövetkezete alapszabályterve­
zetét hozza, mit egész terjedelmében lapunk 
múlt év decemberi számaiban hoztunk. A 
tervezet szerint a Balatonvidéki Lilloxera 
Ellen védekező Egyesület, Bortermelők Szö­
vetkezetévé alakulna át. Nagyon szép és 
hasznos volna az egyesület, de talán kevés 
anyagi és meg kevesebb erkölcsi eiővcl 
bírunk ahhoz, hogy' ily egyesület tölviiág- 
zását vidékünkön biztosíthassuk. Kíséreljük 
meg azért, ha az említettekkel rendelkezni 
fogunk, úgy sikerülni fog.

Zalavármegye gazdasági egyesülete t. 
hó 20-án Hertelendy Ferenc elnöklete mellett 
tartotta meg évi rendes közgyűlését. () Mél­
tósága hosszabb beszédet mondott, a mai 
átalakuló szellemmel kapcsolatos gazdasági 
ügyekről, hangsuly'ozva a nemzetfontai tó 
magyar elemnek a földmivelő osztálynak 
létérdeke mellett való állásfoglalást; han­
goztatja az egyesülésnek, összetartásnak 
szüksegesseget, hogy a földművelés érdeke 
a korral együtt haladhasson. Egyhangúlag, 
közfelkiáltással újból Hertelendy Ferenezet 
választották elnöknek.

A Tapolcavidéki Gazdakör tagjainak 
száma napról-napra szaporodik, már meg­
közelíti a négyszázat. Különösen érdekükben 
áll az egyes községeknek, mint erkölcsi tes­
tületeknek, hogy belépjenek a Gazdakörbe, 
melynek előnyeit különösen a községi te-

TAPOLCZ AI L A P O K_
nyeszállatok beszerzésekor nyújtandó ked­
vezményeknél élvezhetik.

Tűz. Faál Flóriánná badacsonytomaji lakos 
kisörsi pincéjének teteje vigyázatlanság foly­
tán a tűzhelytől kapott szikrától meggyuladt 
és leégett.

Értesítés. A tapolezai ipartestületi beteg- 
segélyző pénztár értesíti úgy az önálló ipa­
rosokat, mint a biztosításra kötelezett tago­
kat, hogy a pénztár hivatalos órái április 
f-től kezdve szombaton este 7-től 8 óráig 
tartatnak.

Agyonütötte a fa. A múlt héten borzal­
mas szerencsétlenség történt a tótfalusi ^ er­
dőben. Négy munkás Iákat vágott ki. Utol­
jára egy hatalmas törzset fűrészeltek, de alig 
fűrészelték be félig, a nagy szél a fát 
a munka közben kidöntötte és három mun­
kást maga alá temetett, Schindler Fáinak a 
fejét, Rát Karolynak a mellét zúzta össze a 
nagy törzs és azonnal meghaltak, a harma­
dik munkást az ágak temették maguk alá, és 
eszméletlen állapotban tudták kiszabadítani.

Műemlékek megmentése. A Műemlékek 
Országos Bizottsága, hazai műemlékek meg­
ismertetése es ezzel egyszersmind azok [fen- 
tartásának előmozdítása céljából leirt Zala­
vármegye közigazgatási bizottságához, hogy 
megyénkben meg fennálló régi emlékeket, 
épületek, romok stbre nézve közölje azon 
adatokat, amelyek azokat akár művészi ér­
teküknél, akár történelmi becsüknél fogva, a 
lentartandó emlékek sorozatába felveendőnek 
tart, jelölje ki. A leirathoz mellékelt jegyzék 
szerint Tapolczáról a következőket Írja : 
„Héjúi ciszt. apátság helye és maradványai.
A Szent-Péter és Szent-Fáiról címzett tapol­
cai apátság története (Nemes Józseftől). Utó­
irat a tapolcai apátság történetéhez (Knauz 
N ) a templom alaprajza illene Antaltól Ró­
mai hagy. M. Biz.) (Bekeli Rémig) a ciszterci 
rend tört. — Földvár az erdőben (Arch. Ért.) 
Mindezekről azonban mi mit sem tudunk, mert 
sem községi levéltárunkban, sem a plébánia 
levéltárában ezekről szóló okmány nincs.

Segédjegyzői állások szervezése. A bel­
ügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben 
felhívja az alispánokat, hogy minden jegy- 
zőségben, amelyben 2000 nél több a lakosság, 
segi"djegyzői állás rendszeresítése iránt az 
eljárás megindittassék. Az érdekelt községek 
képviselő testületéi meghallgatandók arra néz­
ve, mennyivel hajlandók a segédjegyző ja­
vadalmazásához hozzájárulni vagy mennyi 

! államsegélyt kérnek.
A nagykanizsai kőműves szakcsoport 

1 felfüggesztése. Néhány hét előtt történt, — 
hogy Mi tró es Mankovics nagykanizsai építő­
mesterek kél pinkafői munkást hozattak 
Nagykanizsára. Ez az intézkedés sértette a 
nagykanizsai munkások érdeket, ezért fel­
szólítottak a két idegen munkást, hogy a 
munkát hagyjak abba és távozzanak a váiős­
ből. Ez az eljárás feljelentés folytán a ren- | 
dől ség tudomására jutott es vizsgálat adatait : 
felterjesztette az alispánhoz, mire az alispán ; 
a kőművesek szakcsoportjának működését 
ideiglenesen felfüggesztette, azzal az indolás- 
sal, hogy a csoport alapszabályszerü hatás­
körét túllépte. Az alispán ha.ározatát a 
rendőrség tudatta a csoport vezetőségevei, 
majd kiszállt a szervezet helyiségébe és ott 
az iratokat lefoglalta.

A Balatoni Szövetség kedvezményei.
Említettük már, hogy a Balatoni Szövetség 
körlevelekkel fordult az érdekeltekhez, hogy 
lépjenek be tagjaiul. Ez alkalommal a szövet­
ség Így sorolja fel a nyújtott kedvezménye­
ket . A csász. és kir. szabadalmazott déli 
vaspályatársaság Budapest-Siófok vonalán 
oda- és visszamenetnél jegyenként megta­
karítás a Balatoni Szövetség által kieszközölt 
II. osztályú jegyekkel : Gyorsvonatnál 2.20 
korona. Személyvonatnál 3.84 korona. Ilyen 
kedvezményes jegyek kaphatók a fürdő-idény 
alatt május 15 tői szeptember 30-áig a Bala­
toni Szövetségnél. Az Almádi-fürdő részvény- 
társaság a tag részére a következő enged­
ményeket adja : szálloda-áraknál 10°,,,-ot, lég­
sátoroknál 10%-ot, fürdőnél 10°/,-ot. Érint­
kezésbe léptünk a többi fürdőtelep intéző 
köreivel, bog)’ hasonló kedvezéseket szintén 
biztosítsanak tagjainak. Ezeknek a kívánatos 
formában való elintézése már a fürdőidény

megkezdése előtt bizonyosan remélhető. Az 
olyan telepeken, a hol az élelmezési viszonyok 
nem kiegégitőek, készséggel jár közre szövet­
ségünk, hogy megfelelő szervezet alakitassék. 
Eddig felállított ellátó csarnokaink Balaton- 
földváron és Almádiban az élelmezés meg­
javítása dolgában jelentékeny szerepet tölte­
nek be. 'lagjaink részére ingyen tartjuk 
előjegyzésben a nálunk bejelentett lakásokat. 
Hasonlóképen azt is, ha valamely tagunk 
házat vagy telket eladni vagy vásárolni szán­
dékozik. A Balatonnak könnyebb megkö­
zelítése segélyére uj vonatjárásokat eszközöl­
tünk ki az 1905. és 1900. években. Közben­
járásunk folytán kedvezőbbé váltak a gőz­
hajózási összeköttetések. A Balatoni Szövet­
ség kezdeményezésére állítják fel a körtele­
font, hogy a fürdőtelepek egymással bármely 
percben érintkezhessenek. A felsőparti vasút 
dolgát legjobban a Balatoni Szövetség szor­
galmazta. Mozgalmat indít legközelebb az 
utak kiépítése tárgyában. Megkeresésekre köz­
ségi szépítő egyletek felállítására nyújt segéd­
kezet. Tanácsot, fölvilágositást ad bármely 
hozzá fordulónak minden olyan ügyben, mely 
kapcsolatos a Balaton fejlesztésével. A nyom­
tatvány e szavakkal végződik ; Mindenki, aki 
a Balatont ismeri és szereti, részese kell, hogy 
legyen a mi tevéken/Bégünknek. Ha egy tá­
borban, lelkes és együttérző táborban leszünk 
valamennyien, mindent elérünk, amit akarunk 
és a Balatonvidékét még vonzóbbá, szebbé 
fogjuk varázsolni. Gyüjtsiink tagokat a Ba­
laton Szövetségnek !

A gőzgépkezelók és kazánfűtők leg­
közelebbi képesítő vizsgái Sopronban április 
hó 7-ik napján délelőtt 9 órakor a Sopron 
városi villanytelepen fognak megtartatni. A 
kellően felszerelt vizsgálati kérvények a m. 
kir. kér. iparfelügyelőséghez (Ujteleki utca 10) 
küldendők.

Adományok a Csányi szoborra. Horváth
Jenő községi főjegyző gyűjtőivén a követ­
kező adományok érkeztek hozzánk a Csányi 
szobor javára ;

Csöndes József 2 K. — f.
Eessner Samu 2 „ — „
Lusztig József és Fia 2 „ — „
Florváth Jdnő 1 — „
Dr. Schreiber Miklós 1 „ — „
Flieg József 1 „ — „
Kardos Mór 1 „ — „
Steiner Imre 1 „ — „
Fóliák József és Fuchs 1 n — „
Fauk Vilmos 1 „ — „
Schvvarc Emil 1 „ — „
Berger N. 1 „ — „
ör. Sziics Arnold 1 „ — „
Dr. Grün Gyula 1 — „
Fapp László 1 „ — „
Dr. Ruff Jenő 1 — *
Müller Ferencz 1 — „
Mandl Sándor - 50
1 lobosv lüek 50 „
Spiegel Rezső - , 50

összesen : 21 K. 50 f.,
mit többi gyűjtésűnkhöz adva, együtt kül­
dünk be a Csányí-szoborbizottságnak.

Gyümölcsfaeladás a községi faiskolában. 
Tapolca község faiskolájában tenyésztél gyü­
mölcsfákat a jövő vasárnap délután 2 órakor 
fogja a faiskolában a kezelő és a község 
gazda eladni. Az idei szigorú tél kártétele itt 
is érezhető, azért kevesebb fa kerül eladásra 
mint az előre tervezve volt. Eladásra kerül 
100 drb, almafa; angol arany pamen, és 
kanadai renet alma, 100 drb. törpe alanyon 
készült léli esperes és téli Kálmán körte, 50 
drb. félmagas törzsű téli esperes és nyári 
Kálmán körte, 100 drb. üvegmeggy, 100 
drb. kajszin barack és 50 drb. diófa.— Őszi 
barack az idén nem kerül eladásra, mert 
az előző évi nemesítések úgy az őszi szem- 
zések nagy része a téli fagytól szen­
vedtek. A gyümölcsfák ára darabonkint hely­
belieknek 60 fillér, vidékieknek 70 fillér. — 
Minthogy az a cél, hogy a készletből minél 
többen részesüljenek a helybeliek, azért záros 
számban előjegyzéseket elfogad a faiskola 
kezelője. — Az eladás alkalmával szemlél­
tető próbaültetést tart a faiskolában annak 
kezelője, hogy a helyes ültetést a gazdáknak 
gyakorlatilag is bemutassa.

Boros palackok mosása. A boros palac-
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kok kimosása még igen sok helyen ólom- 
söréttel történik. Ez eljárás nemcsak célsze­
rűtlen, de az egészségre is káros, mert az 
ólom az üvegnél lágyabb lévén, arra ólomkér­
get rak le, mely a bor által későbben fél­
oldalik, tehát a söréttel való mosás a tiszta­
ságot illetőleg sem kielégítő, éppen az üveg­
nek ólommal való bevonása folytán. E helyett 
jobb a tengeri vagy a durvább tiszta folyami 
homok, avagy tojáshéj használata. Igen ter­
mészetes, hogy mészhomokot és mészmurvát 
nem szabad e célra használni, mert ez az 
üveget megfogja és a bor tükrére és savtar­
talmára is befolyással van.

A balatoni vasút segélyezésére a zala- 
vármegyei érdekeltség részéről a követke­
zők biztosították az alább irt hozzájárulásu­
kat : Ács Ferenc 100 K. Díszei. Ács Imre, 
Ács Lajos 100—100 K. Kővágúörs. Acs 
Vince, 400 K. Kővágóörs. Ágoston János. 
Ágoston Kálmán 200—200 K. 'fagyon. 
Ágoston László 100 K, Ncmespécsely. Albert 
József 200 K. Szentjakabfa. Antal Géza 200 
K. Antal Imre, Antal Józsel 100—-100 K. 
Zánka. Antal Sándor és Rauch János 200 
K. Tördemic. Auerbach Miklós 200 K. Kő­
vágóörs. Bácsi János 100 K. Zánka. Bajami 
Gábor 100 K. Nemespécsely. Baky Gábor, 
ifj. Bárány Gábor 200 - 200 K\, Balogh Fe­
renc, Balogh Imre, Bárány Pál 100 — 100 K, 
Kővágóörs. Bárdosy Sándor 200 K. Szepezd. 
Grót Batthyány Józsel 1000 K. Beke Sámuel 
200 K. Alsódörgicse. Beke István 100 K. 
Díszei. Bezerédy István 400 K. Szombathely. 
Birkás Antal 100 K. Szepezd. Bogyai Máté 
800 K. Keszthely. Bolla József 25 K. Szent- 
antalfa. Boros Lajos 100 K. Kővágóörs. Bur- 
gyán János 100 K Nemespécsely. Chernél 
Gyula 600 K. Budapest. Csabi Gyula 200
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K. Alsódörgicse. Csabi Sándor 400 K. Alsó : 
dörgicse. Cságoly Pál 200 K. Tördemicz. 
Csala Bálint 200 K. Badacsonytomaj. Csala 
Gergely, Hámos József, Grósz Mór 100 K. 
Badacsonytomaj. Csala György 200 K. Ba­
dacsonytomaj. Cseh Feienc 50 K. Szent- 
antalfa. Cseh Imre és Cseh Gábor 50 K. 
Szentantalfa. CsemeKároly 400 K. Zánka.

! Cseni ez Pál 1500 K. Zánka. Csigó Ferenc 
600 K. Gulács, Cilii Imre, Cilii József 

I 100 -100 K. Tagyon. Cilii Gábor 200 K.
Fagyon. Cuppon Sándor 400 K. Kővágóörs. | 

! Dr. Deák Jenő 400 K. Tapolcza Dobosy 
József 100 K, Szentantalfa. Duchon László 

j 50 K. Kővágóörs. Eibenshüc Mór 400 K.
Kővágóörs. Elter Lajos 200 K. Badacsony- ■ 

j tóm aj. Özv. Engelbrecht Károlyné 400 K. 
Révfülöp. Eőri Béla, Eőri Miklós 200 — 200 
K. Gulács. Üzv. Fák Gedőné 400 K. Bada 
csonytomaj. Fazekas János 25 K. Szent­
antalfa. Fehér Erasmus 200 K. Tagyon. 
Dr. Fischer Gyula 100 K Tapolca Fodor 
István 100 K Badacsonytomaj. Fúlöp Károly 
25 K. Szentantalfa. Gaál Gaszton 1000 K. 
Boglár. Geiger Dezső 600 K Révfülöp 
Galócy András 200 K. Kövágóörs. Glaszner 
Pál 400 K. Budapest. Geizler József 200 K. 
Zánka. Gelencsér Péter 200 K. Rendes. Glazer 
Sándor 200 K. Tapolca, Gombos Gábor 50 
K. Kővágóörs. Gózo iy László 400 K. Bu 
dapest Gregorikus János 200 K Zánka. 
Greiner Dávid 1000 K. Révfalu, Grósz Ignác 
400 K. Zánka. Grósz Rezső 100 K. Gulács. 
Grubánovibs Géza 400 Korona Budapest. 
Gschventner Géza 400 K. Mindszentkálla. 
Gyaimathy Gábor 200 K. Tagyon. Gyulay 

■ Mihály 100 K. Tördemic. Hartman János 
100 K Csicsó. Hegyi János 50 K. Rendes. 
Hegyi Károly 100 K. Kisdörgicse.

Nagyságos asszony,
tudja-e, hogy a mai: ta kávé vásár­
lásinál miért kell Önnek a »Kath­
reiner* nevet hangsúlyozni ?

Mert ktVönln'n (inunk 
az esltetu^éi/m /• te.szi 
ki maiiul, Imi/i/ krtrs 
értékű utánznlnt kap, 
inch/ a hnlliii'ii,i‘i i-t 
kitünteti), minilm előnyt 

nélkülöz.

Csakis a
Kathreiner - féle Kneipp-

m a iát a kávé
bírta, különleges előállítási 
módszere révén, a gyar- 
matká.e izet és zamatját.

Mólt n/l Mssák 1-t. Na

Kail
kiip-

; ft}?vgyel
«3.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
775. 1907. szám.

Hirdetmény.
Tapolca nagyközség országgyűlési 

kép viselő választóinak állandó névjegy-

Nagy dijpályázat.
Hogy cégünkre, áruink jóságára a nagyközönség összes rétegének figyelmét felhívjuk, elhatároztuk 

hogy egy általános

NAGY DÍJPÁLYÁZATOT
rendezünk olykép, hogy abban hazánk összes lakói részt vehetnek minden fáradtság és költség nélkül.

Cégünk ötven élő magyar kitűnőségnek, úgymint : színésznő, énekesnő, színész, Író, festő, zene­
szerző, szobrász stb. nevét és születési évét, hónapját és napját borítókba zárva és lepecsételve

0ás2ner ßela 3r. Ipr. l^özjeg^ző urnáit, Budapest. Bálvány-utca 4.
megőrzés végett átadott minden egyes borítékra egy-egy értékes nyereményt, összesen tehát

ölvén nyereményt, köztük nagyon értékeset is jegyeztünk fel és pedig:
1. díj 300 korona aranyban.
2. „ 1 gramofon b drb, lemezzel.
3. „ I fonográf 6 drb. lemezzel.
4. „ I egy kitűnő hegedű tokban.
5. „ I kitűnő harmonika.

6. dij I igen finom fuvola.
7. „ I kitűnő citera.
8. „ I kitűnő ariston 10 hangjegygyei
9. „ I kitűnő intona 10 hangjegygyei.
10. „ I madárutánzó,

es még negyven darab igen érdekes nyereménytárgy.
Azok a pályázók, kiknek születési éve, hónapja és napja az ötven kiválasztott kitűnőségünk bár­

melyikének születési idejével teljesen egyezik, azon nyereményre tarthat igényt, amely nyeremény a lepő 
csételt borítékokra jegyezve van.

Akik tehát a pályázatban resztvenni óhajtanak, nem kell mást tenniök, mint pontos címüket és 
születési évüket, a napot egy levelező lapra Írva lehető leggyorsabban hozzánk beküldeni és pedig azért, 
mert az esetben, ha több pályázó születési napja egyezik, úgy az részesül előnyben, kinek felelete előbb 
érkezett be, amit a postabélyeg kelte bizonyítani fog. Az ötven kitűnőségnek születési ideje 1841. jfi- 
nuár 1-től 1800. deczember 31. közt váltakozik.

A pályázatok beküldésének határideje 1907 április kó 25-ike. a pályázati eredmények kihirdetése 
és a dijak kiosztása I907.május hó 2-án lesz eszközölve.

Hazahas
tisztelettel STERNBERG ÁRMIN ÉS TESTVÉRE

cs. és kir. udv. hangszergyárosok. Nagy zongora raktár és zongorakölcsönző intézet. Az összes létező
hangszerek dúsan feiszerelt raktára.

Budapest VII., Ráköczi-ut 36. szám.
Árjegyzék mindenféle hangszerekről bérmentve és ingyen.
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zékót, a kiigazító küldöttség lolyó évi 
április hó (5-án, délután 2 órakor fogja 
kiigazítani.

Mindazok tehát, kik a felvételre 
magukat jogosítottnak tartják, jogo­
sultságuk igazolása végett a küldött­
ség előtt személyesen is megjelenhet­
nek és ez esetben adójok mennyisé­
gének igazolása végett adókönyveiket 
a küldöttség előtt felmutatni tartoznak.

Tapolca, 1907. március 29.
Németh Jenó

nagyközségi jegyző.

819/907.
Hirdetmény.

Az 1906. évről szerkesztett küzségbirói, 
valamint a községi szegényalapról vezetett 
számadás irodámban közszemlére kitéve van. 

Tapolca, 1907. március 30.
Horváth Jenő

főjegyző.

HIRDETÉSEK,

Állandó fopiiteren]. 
WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó fogműterme 

Tapolczán, Eibeschütz-szálloda. 
TAPOLCÁN tartózkodik julius 
hónap kivételével minden hónap 

20-tól 27-ig bezárólag. 
Készít minden a műfogászat 

körébe vágó műveleteket. 
Jótállás az összes műveletekért.

#

Étvágy hiány.
Emésztési zavarok

legkönnyebben megszüntethetek a

ROHIÍSI TEMPLOMFORRÁS
rendszeres használata által. 

Idültebb bajoknál azonban a 
STYRIA-FOR KAS h asznál undo.

Főraktár Magyarorszag részére :

T a p o I, c z a i L a p o K
1832. szám. tkv. 1907.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai királyi járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Hotter 
Pál sáskai lakos végrehajtalónak Kovács 
Imre sáskai lakos végrehajtást szenvedő 
elleni 200 korona tőkekövetelés és járulékai 
iiánti végrehajtás ügyében az árverés a 
tapolezai kir. járásbíróság területén levő 
a diszel-sáskai 628. sztjkvben 1401. hrsz. 
alatt felveit ház, udvar és kertből Kovács 
Imre tulajdonát képező 1 2 illetőség 912 
koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik s hogy a megjelölt in­
gatlan az

1907. évi június hó 4-ilt napjának dél­
előtt 10 órájakor,

Sáska községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 

is eladatni fog.
Az árverezni szándékozók tartoznak a ki­

kiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverést teltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Sáska községházánál bete 
kinthelők.

A királyi jbiróság, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolczán, 1907. március hó 19-én.
l’app, kir. járásbiró.

Egy Ramzon féle
8-as gözcséplö garnitúra

Nagyvázsonyban (Veszprém megye)
Z.-nél eladó,

Hirdetmény.
Tapolca és Vidéke tejszövetkezet
alulírott felszámoló bizottsága közzé 
teszi, miszerint a fapolcza es Vidéke 
tejszövetkezet hat hónapon belül fel­
számol. ('elhivatnak tehat. a tej szö­
vetkezet hitelezői, hogy követeléseiket 
ezen alatt idő Csöndos .J<>zs<d" 
tapolcai lakosnál jelentsék be, a tej­
szövetkezet adósait pedig, hogy tar­
tozásukat barom hónap alatt ugyanott 
lefizessek, mert ellen esetben a hite­
lezők követelése tekintetbe nem jön, 
az adósok pedig pereltetni fognak 

Tapolca, 1907. március 2 :.
A felszámoló bizottság:

(sündes József. Csigó Ferenc.

március 31.

A badacsonyi „Hableány Társaság“
tulajdonát képező és a bad.-tomaji 
303. sztjkv. 765. hrsz ; és az ugyan­
ottani 304. sztkv. 766/a. hrsz. alatt 
felvett

ingatlan
a rajta levő épületekkel és felszere­
lésekkel tszn-lmd Icóscböi el- 
adók va«y berbeadan- 
tlók. — Az épületek és felszerelésük 
folyó évi április hó ó-én, délelőtt 
9—12 óráig, n helyszínen megte­
kinthetők.

reszÖPhölgyeknél
csúnya és eltorzító :

Egyedüli biztos alapos eltá­
volítás gyökerestől minden­
korra a

IC S Z T O“
által. Ára korona 7’—. Kérjen meg-
ismertetest (prospektust), mely ingyen, 

bérmetve zárt levélben küldetik. 
Rendelhető csak

Semmidéit 9. illatszertárában
Budapest, VI. Ó-utca 12

ELÖKERITÉS
Gleditschia, élősövény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, sürü, nagy 
töviseivel embernek és bármily alkatnak ellentáll. 
Kitart 70—80 évig, nevelhető oly sűrűn, hogy apró 
csirke, malac stb, sem mehet át; ez a legolcsóbb 
örökös áthatlan ke-ités. Föelőnye még az is, hogy 
egész május középéig a legjobb eredménnyel ül­
tethető, mert a csemeték felásva jeges pincében 
tartatnak. Fzer darab 12 korona, rendesen ültetve 
50 méter kerítéshez elég. Nyomtatott ültetési és 
kezelési képes utasítást minden rendeléshez adok 
Akinek ulókerites nem felel meg, szállíthatok sod­
ronyszövetet, a legtökéletesebb gyártmány, olcsón 
100, 150 és 200 cm széleset.

Szőlőlugas
minden háznak legszebb 
dísze, egy gyűjtemény 8 
fajból 20 tő, egy tó 2 — 300 

fürtöt terem.
Szőlőoltványok

táblás ültetések és hiányok 
pótlására, 60 legkiválóbb 
bor és csemege faj, szigo­
rúan válogatott, tökéletes 
forradásu és fajtiszta, dús- 
gyökerü példányok.

D e 1 á v á p e
sima vessző, minden szál megfakad, csak az a 
legnemesebb faj, melyből én 18 év alatt 40 holdat 
ültettem, 35 hektót terem holdanként. Bora édes, 
erős, oltani, permetezni nem kell, és kezeléséhez 
semmi tudomány sem kell, ezért ellensége sok 
tudományos szólüintézó’
Bővebb leírást KÉPES ÁRJEGYZÉKET tanulsá­
gos tartalommal es mindenhez teljes tájékoz­

tatóval inngyen és bermentve küld :

NAGY GABOR szőlőbirtokos NA6YAÁT»,
U.YKLF.ZKS MINDEN NYELVEN.

kitüntetve.
KltUnö asztali, bor- és 
gyógyvíz, 11 {£>• oinov-

<1 rögtön megszűntöt!, páratlan <>t viíy.v<»'erjeez.L<», használata valódi iil<ltin 
AíX< >m <>r|>;i,j»Moli nu U.

” Főraktár Zalamegyc és vidéke részére : HOFFMANN JAKAB FIA eégnél Keszthelyen.

_L Olcsóbb a szódavíznél! IVJLiii dón fitt ltiipható!

HOFFMANN JÓZSEF, Budapest, Batory i

Minden külföldit fölülmúl
lui/ánlc t v v ui v-

N ti V a s vizek lm ah

i>iirr
hogy egészségünket megóvjuk, mórt 
csakis a twniófixvt vk w/(*iish- 
vn*á ásványvíz erre a legbiztosabb óvó­

szer



Tapolcza, 1907.

------ ------------------------------------- --------  . ....... ................................im....

TAPOLCZAl LAPOK március 31,

LOWY B.
I AOOLC V. Cseby-haz.

NAGY RAK PAK

író- és rajz-eszközökböi,
ifjúsági- és imakönyvekböl,
ÜGYVÉDI- ÉS JEGYZŐI

NYOMTATVÁNYOKBÓL.
Látképes levelezőlapok az egész Balaton-viiiékrol 

nagy választékban,

Könyvek bekötése olcsón és tartósan 

eszközöltetik.

I .Mv * y .o'*Ai m " ’» M
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Tapolcza, 1907.
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Pártoljuk a magyar ipart!
JVlagyar Ezüst és Fémáru Gyár gyárt- 

mányainak raktara.
Kávéházi és vendéglői burniidczcsi cikkek­
ből, mindennemű alpacoa cs ezüst tárgyak­
ból, és evő eszközökből nagy választok.

PONGRÁCZ LAJOS
üveg, porcellán, kép, tükör és lámpa- 

áru üzletében,
TAPOLCZA. Kardos-féle ház. 

I!<rynimtt mindennemű üveg, porcel­
lán! kép, tükör es lámpaáruk melyen 

leszállított ói<m kaphatók.
Nagy választék étkező készletekből, to­
vábbá kávés, teás- és üveg-szervizekből. 

Épület üvegezés jutányos áron.

Husvét ünnepek előtt való 5 napi 
bevételből 3° 0 a tapolezai kór-ház 

alap javára !

Ugyanitt egy fiú tanoncnak felvétetik.

Eladó ház
Kisfaludi-utca (vásár-tér) II. szánul

Ház
mely áll 2 szoba, 1 bolti helyiség, 
konyha és kamarából, szabad kézből 
eladó.

Vajda Sámuel
gazdasági, szőlészeti és varrógépek kereskedese és raktára 

TAPOLCZA. (Zalainegye.) Kossuth fajos-utca 
l-.redeti gyártmányok karikahajós varrógép, Central 

UolilN variogcp. hosszú hajós Singer gép, Minerva varró-
gép, ds ezekhez szükséges összes alkatrészekből raktárt 
tartok. Beszerezhetők nalam a mai kor igényeinek

minden tekintet­
ben megfelelő 
varrógépek, me­
lyek mindegyikén

gústalan varráson 
kívül Illeg a divatos 
mühimzes, monogramm 
hímzés, ajour szegély 

es áttört munkák.

gezhetők Mind­
ezen munkákból

^ díjmentes és alapos
ólaatast adok minden gép vevőmnek saját lukas an

Gazdasági gépekből beszerezhetők nálam a jelen­
kor legjobb cséplőgépéi es benzinmotorai, továbbá 
vető és daráló gépek, egy es több vasú ekék es
permetezők, valanmt inas kisebb gazdasághoz .svaik 
séges gepeszközok.

Minden eladást a legkedvezőbb fizetési feltételek 
és jótállás mellett eszközlök.

Varrógépek és írógépek javítását elfogadom jót­
állás mellett.

TAPO LCZAI LAPOK

Egy használt zongora
e la d ó.

Bővebbet a kiadóhivatal.

Nagynioiiny ixöyíi

bükkfa-keré ktalp
kapható

Frank Bernátnál, Tapolczán.

Szőlőkaró-eladás.
Nagyobb mennyiségű hasított és 

faragott tölgyfa karó. úgyszintén 
faragott tölgyfa czölöp, ezenkívül 
szép tűzifa, hasáb és görnbfa kerül 
folyó év tavaszán znlacsányi erdőmön 
eladásra.

. I karó - méter hossza és kellé 
vastagsággal hir. hinnék lüfíüdrbjn j 
az érdén ín vó vr 52 korona, n zu lil­
esár vi állomásra szállítva pisiig 58
korona.

Bővebbet lPit-s«*!»«-!* Ignác
erdőtulajdonosnál, \ag \ kaniz.sán.

Urodalmak és tehenészetek figyelmébe
TEJET

korlátlan menni iségben előnyös árak 
és feltételek melleit megí rsz

Erdős Gyula
fűszer es vegyeskereskedő, 

TAPOLCZÁN.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ES FÜSTÖLŐJE

Tapolca ([' ö t ó r.)

Állandó nagy raktár .-

Füstölt sonka, füstölt hús. füstölt szalonba 
és szalámiból,

Fris sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KAI.HÁSZ. PÁRIZSI ES SZAK A I.A DE

Legolcsóbb napi arak.
Nagyban és Ricsiben.

március 81.
A nagym. belügyminisztérium 73598/1V. 

1903. B M , illetve 2150/904. IV. B. számú 
körrendeletének megfelelően berendezett, 
kisebb és nagyobb gazdasági gépekhez és 
malom berendezésekhez szükséges

MENTÖSZEKRÉNYEK
kaphatók

A" aj <1 II S A in ii <i 1
gé p rak t árában, T A POLCÁN.

Ugyanott vízmentes ponyvák is kaphatók.

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

Marhahús:
I. rendit leveshus GR kr.

pecsenye húsok . . . . 72 „
II. rendű leveshus .... fi4 „

szegy hús........................ 60 „

Borjúhús:
eleje ...  70 kr.
hátulja................................... RO „
az árak nyomatékkai együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros.
Tapolcza, (főtér).

®®®B@@E3®@®®®®®S®

Balaton-Almádi szőlőgazdaságomban
saját amerikai szőlőtelepcmen termelt

több százezer

amerikai vessző, ojtvány és európai 
vessző, eladó.

Kívánatra árjegyzékkel, esetleg min­
tával szolgálok.

Súly László
szőlőtI t .ki . Veszprém

Ugyanott York-shynei malacok 
.j. jó kaphatók.

Szölöbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkéneijezök, porozok, 
lepkefogó lámpák továbbá a leg­
nagyobb választék szöiöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

LOKOMOBILOK, GOZCSEPLOGEPEK, BENZINMOTOROK, ARATÓGÉPEK,

TALAJMIVELO ESZKÖZÖK, TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, stb. stb,
Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

M A ti V A II KElí HSK ED E LM I RESZ Y ÉN Y-TÁRS AS A G.

A magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége,
HirDAPKST.

Nyomatott Löwy B. gyorssajtójan Tapolczán.


